

ИМЯ Шарковой Марии Александровны хорошо известно в нашем городе. 25 лет отдавала она свои знания, свое сердце детям. Последние годы Мария Александровна работала учительницей начальных классов в средней школе №2.

Ее труд - это истинное творчество. Много она делает для того, чтобы уроки были живыми, интересными, увлекательными. Использует игры, элементы занимательности и загадочности.

Большое внимание Мария Александровна уделяет выработке умения работать самостоятельно. Выполняемые на уроке задания способствуют развитию логического мышления.

М. А. Шаркова умело превращает родителей в своих помощников, добивается единства требований школы и семьи. Вместе с родителями проводились внеклассные мероприятия, которые надолго останутся в памяти детей как яркие неповторимые праздники.

Элегантная, подтанутая, с доброй улыбкой на лице Мария Александровна притягивает к себе не только ребят, но и коллег. Она умеет вселить уверенность в молодых учителей, говорит о том, что профессия учителя трудная: это и бессонные ночи в поисках нового, творческого, и неудачи. Но трудности надо уметь преодолевать, и тогда ваша профессия будет вам еще дороже.

Мария Александровна полна сил, энергии, творческих замыслов, но судьба распорядилась так, что она уезжает, и нам очень жаль расставаться с ней. Счастья тебе, дорогая наша коллега!

Педколлектив школы №2.

Официальная хроника

Заседание Адмсовета

4 ноября состоялось очередное заседание Административно-

верждения перечня объектов социальной сферы, состоящих на

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская НОВОСТЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Пятница, 8 ноября 1996 года

№ 85 (2808)

Цена для подписчиков (на полугодие) - 303 тенге

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 150 тенге)

Жаль расставаться с добрым другом



НОВЫЕ ЦЕХИ

Производится реконструкция здания управления УДР в связи с тем, что часть помещения взяли в аренду городская типография и цех по производству ювелирных изделий, которые разместились на первом этаже.

Несмотря на то, что здесь ве-

Вести с предприятий

Рассчитываются топливом

Фирма "АИК" под руководством Н. Афанасенко ведет строительство стекольного завода в Атырау.

Заказчиком там является местное нефтеперерабатывающее предприятие, которое рассчитывается с лисаковцами в основном дизельным топливом, мазутом, бензином.

Фирму это в нынешней экономической обстановке хотя и не устраивает, но деваться некуда.

В Атырау ежемесячно работают по 70-80 человек от "АИКа".

"Кавалерийский" наскок сорвался

В номере ВЗ "ЛН" сообщалось о том, что в конце октября была предпринята попытка заменить руководителя АО "Металлист".

Заготовлен был даже и приказ об освобождении от должности Виктора Буданова.

Но оперативно вмешались городские власти, которым небезразлична судьба завода и его трудового коллектива, начавшего делать первые шаги по преодолению экономического и производственного кризиса.

Что же произошло? По информации заместителя акима города А. Новокрещенова, основные держатели акций "Металлиста" ("Алтей-Инвест", "Контежинвест") по договоренности с фирмой "Авидена" передали ей завод в управление для развития, якобы, производства медпрепаратов.

- Не берусь давать оценку этому проекту, - заметил Анатолий Новокрещенов, - но имущество завода описано за долги в местный бюд-

го совета.

Члены Адмсовета и приглашенные на его заседание обсудили такие вопросы, как "О передаче государственных объектов под охрану городского отдела внутренних дел", "О проведении летнего чемпионата мира по полнотолону в 1997 г. в Лисаковске".

Утверждено по предложению заместителя акима Т. Кубрак Положение о предоставлении в имущественный найм (аренду) помещений государственного нежилого фонда на территории Лисаковской СЗЗ, внесены изменения в постановление Адмсовета от 19 декабря 1995 г. №215 "Об ут-

балансе предприятий Лисаковской СЗЗ и подлежащих передаче местным исполнительным органам в 1996-98 гг."

Адмсовет утвердил программу занятости на 1997 год, установил квоту приема на работу лиц, нуждающихся в социальной защите и испытывающих затруднения в трудоустройстве.

Был обсужден и ряд других рабочих вопросов, по которым приняты соответствующие постановления.

Более подробные материалы с заседания Адмсовета будут опубликованы в очередных номерах.

РЕШЕНИЕ

Лисаковского городского Маслихата первого созыва (внеочередная сессия)

Во исполнение постановлений правительства Республики Казахстан №437 от 12. 04. 1996 г. "О переходе на новые принципы оплаты содержания жилья и жилищно-коммунальных услуг", №587 от 13. 08. 1996 г. "О демонополизации жилищно-коммунального хозяйства и упорядочения расчетов за жилищно-коммунальные услуги" и согласно п. 6 ст. 69 Жилищного кодекса Республики Казахстан, Лисаковский городской Маслихат

РЕШИЛ:

Утвердить с 1 октября 1996 года следующие тарифы оплаты за предоставленные жилищно-коммунальные услуги:

(тенге)

		г. Лисаковск	пгт. Октябрьский	п. Красногорск
1. Вода горячая	1 чел. в мес.	178,20	157,44	173,94
2. Вода питьевая	-	50,27	29,30	20,70
3. Услуги канализации	-	83,79	56,50	55,19
4. Отопление общей площади	за 1 кв. м площади	12,66	14,48	17,60

Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию под председательством Желтякова Н. А., городской финансовый отдел (Абоимова В. В.).

Отчет о сессии будет опубликован в очередном номере.

дется ремонт, типография уже приступила к работе. По словам ее нового директора Н. И. Новокрещеновой, условия труда здесь лучше, чем в прежнем арендуемом помещении. Да и то, что типография теперь будет находиться не в промзоне, а в городе, гораздо удобнее.

Ювелирный цех приступит к работе только после перестройки и капитального ремонта своей части помещения.

Управление УДР теперь уплотнилось во втором этаже, не потесняя при этом "Декора".

Г. ГОЛУБЕВА.

Откровенность надо ценить

Помнится, лет 18 назад моему коллеге по работе в газете А. Ф. Лукьянчикову (ныне покойному) посчастливилось побывать по туристической путевке в Венгрии, Чехословакии и Югославии. Впечатлений у него было - масса. Но особенно его поразило то обстоятельство, что повсюду в этих небольших странах встречались, как тогда говорили, родимые пятна капитализма. Процветали там небольшие частные магазинчики, мастерские по ремонту домашней утвари и бытовых приборов, сервисные фирмы.

- Заходясь утром в такой магазин, - рассказывал нам Александр Федорович, - там одни цены, вечером - уже другие, сниженные. Особенно, что касается продовольственных товаров...

Сейчас-то мы хорошо понимаем, что даже тогда в странах Восточной Европы не был вытравлен до конца дух частной собственности, предпринимательской инициативы и умения отвечать за себя; работать на себя и своих близких.

Не случайно советские люди так рвались в турпоездки, хотя бы в эти страны соцлагеря, не говоря уже о Западе. Даже анекдоты ходили по поводу того злушительного груза товаров, который привозился ими из-за "бугра".

... Нас многое объединяло тогда, но существовал и определенный отрыв, обусловленный иной, европейской цивилизованностью. И не случайно наше нынешнее

жеет и если какой-либо появившийся инвестор серьезно желает стать собственником завода, развернуть там новое производство, то и действовать он должен адекватно своим намерениям. То есть, не кавалерийским наскоком, а продуманно, солидно, представив соответствующие полномочия.

А вот их-то в этом случае и не оказалось. Некий активный гражданин, назовем его просто "дельцом от бизнеса", решил воспользоваться ситуацией, проделав определенные манипуляции с бумагами и решив стать полномочным представителем фирмы и завода. Дабы потом уже, от их имени, получить, возможно, кредитные средства под заложенное имущество.

Но, прибывшие по приглашению акима города, представители инвестиционного фонда и областной администрации рассказали, как говорится, точкой над "i". "Рокировка" в руководстве "Металлиста" не состоялась.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

правительство обратило свои взоры на страны Восточной Европы.

С Западом, на мой взгляд, за годы суверенитета, у нас было немало контактов в политической и экономической областях, чего не скажешь о бывших союзниках по бывшему Варшавскому Договору.

Октябрьские визиты главы правительства Акежана Кажегельдина в Чехию и Венгрию заложил

ятия стали основным звеном трансформирования чешской экономики.

Наш Премьер-министр подчеркнул, что идею купонного механизма (ПИКи) Казахстан почерпнул именно оттуда. Но разница в том, что чехи начали 8 лет назад, а у нас собственной денежной системы нет еще и трех.

В Венгрии сделано меньше, но и она нас опережает. В конечном же итоге, резюмировал А. Кажегельдин, то, что делается сейчас в Казахстане, по-настоящему оцените, кто учится нынче в средних классах средней школы.

Прочитав эту фразу, многие читатели отнесутся к ней по-разному, но откровенность главы нашего правительства, думаю, оценят.

Мы же помним, как поутру проснувшись - обнаружили, что Союза нет и надо строить свою государственность. А это процесс и нискорый, и не безболезненный.

Встречи с руководителями Чехии и Венгрии показали, что они готовы привлекать капиталы и строить новую собственность и на нашей территории, потому как хорошо понимают, что по сложившейся традиции их основной рынок - в странах бывшего Союза, терять его неразумно.

На это и направлены около двух десятков официальных документов, подписанных совместно с нашим Премьер-министром.

В. БОГДАНОВ.

Политическая академия

фундамент для дальнейшего тесного экономического сотрудничества между нашими странами.

К слову сказать, лисаковские предприниматели В. Зайцев и В. Похлебавев еще несколько месяцев назад наладили деловое сотрудничество с бизнесменами Чехии, по технологии которых строит свой слитковой завод.

Акежан Кажегельдин, отвечая на вопросы "Казахстанской правды", подчеркнул, что все увиденное там придало ему уверенности, что Казахстан идет нужным путем. Например, в Чехии многое сделано по приватизации, с упором на рост национальных капиталистов. Здесь уже три года не знают, что такое бюджетный дефицит. Да и вообще, после раздела четыре года назад со Словакией, Чешская Республика самая благополучная в Восточной Европе. Почти 90 проц. имущества в Чехии приватизировано, частные предпри-

СОВСЕМ до недавних пор под широким крылом Министерства обороны - прежде СССР, а теперь - суверенного Казахстана - находилось сравнительно небольшое ведомство в лице комитета ДОСААФ. Аббревиатура сия как нельзя четко обозначала функции этого комитета: добровольное содействие армии, авиации и флоту. По ряду военных специальностей готовили на местах комитеты ДОСААФ юношей-допризывников, отвечая запросам военного ведомства.

Помимо этого, функции ДОСААФ включали в себя и военно-патриотическое воспитание подростков и школьников, и многое другое, но главным критерием работы комитетов было все-таки "добровольное содействие", в результате которого комитеты ДОСААФ, образно говоря, оказались долгосрочными кредиторами у столь солидной структуры, как военное министерство. Оплата за подготовку военных специалистов в условиях последнего, во многом хаотичного времени производилась, что называется, "по наличию средств", а несколько месяцев назад появилось и вовсе ультимативное постановление о полной передаче объектов ДОСААФ в ведомство Минобороны. Было ли оно справедливым - судить трудно, но председатель областного комитета ДОСААФ Хамит Дасаев выполнял это постановление отказавшись наотрез, что и послужило поводом для возбуждения на него уголовного дела.

Однако последнее было вско-рыто по той причине, что появилось новое постановление Кабинета министров за подписью Кажегельдина, отменяющее предыдущее. "В калоше" оказались менее настоящие, те, кто безапелляционно приступил к передаче своего имущества. Конеч-

но, они вправе теперь требовать свое "добро" у Минобороны назад, но, как известно, отдавать куда легче, чем забирать. Наверняка все-таки общее решение возникнет, тем более что сейчас в Минюсте республики готовится постановление о создании новой

новой общественной организации, коротко говорилось о результатах работы комитетов за истекший период.

По итогам 1995 года Кустанайский областной комитет вышел в республике на 1 место.

Подготовка специалистов - во-

Подготовка к службе: новый взгляд с новым уставом

негосударственной общественной организации "Отан". Она стала правопреемницей государственного комитета ДОСААФ с той существенной разницей, что ОО "Отан" будет функционировать вне ведомства Министерства обороны. То есть, при сохранении всех своих функций бывшие комитеты ДОСААФ обретают свободу и самостоятельность в широком аспекте.

На мой вопрос о том, не скажется ли отсутствие солидного опекуна в лице силовой структуры и не получится ли так, что время спустя ряды "Отана" значительно поредеют, Х. Дасаев ответил, что они вполне рассчитывают на свои финансово-экономические возможности, что, несмотря на слабую, может быть, материально-техническую базу "Отан" будет жить еще и потому, что на внеочередном пленуме помощник Президента, первый космонавт республики Т. Аубакиров зачитал приветственное письмо в адрес ЦК ДОСААФ от Президента. С этой поддержкой, думается, можно уверенно смотреть в завтрашний день.

На минувшей неделе в Кустанае состоялась заседание совета председателей городских и районных комитетов ДОСААФ, на котором, главным образом, обсуждались перспективы деятельности

дителей различных видов транспорта в этом году увеличилась на 22 процента.

Было отмечено, что наиболее стабильно ведется работа в Рудненском и Лисаковском ГК ДОСААФ. Общий доход областного комитета за 9 месяцев составил 19 млн. 347 тыс. тенге, сумма прибыли в целом - 158 тысяч тенге. Лисаковского городского комитета, в частности, 1 млн. 350 тыс. тенге.

Обучение и подготовка в городских и районных комитетах организации "Отан", в дальнейшем будет напрямую зависеть от поступления на их счета денежных средств из Министерства обороны. Такого рода взаимоотношения сегодня уже апробируются - несколько групп будущих специалистов уже проходили предармейскую школу в комитетах ДОСААФ. Сегодня "Отан" вправе рассчитывать на улучшение своего материального положения. В перспективе у него - идея создания собственного печатного органа. Большие надежды - на возобновление военно-патриотической работы с детьми и подростками.

Как известно, в последние годы не только в Казахстане, но и во всем ближнем зарубежье число детских клубов, подведомственных

ДОСААФ, практически свелось "к нулю".

На примере даже нашего города: сегодня при комитете ДОСААФ "живет" лишь один картинг-клуб, а на фоне области - это еще и отрадный факт.

По мнению Х. Дасаева, немало в этом направлении можно сделать, если привлечь к работе с молодежью воинов-афганцев - по сути, их организация давно расформировалась, а сбрасывать со счетов мастерство и настоящий боевой опыт бывших солдат по меньшей мере непростительно.

В Кустанае, например, бывший председатель областного общества воинов-афганцев, бывший работник ДОСААФ Владимир Кульчин в закрышемся стрелковом тире организовал для детей работу кружков по боевому самбо, каратэ, парашютному и другим видам спорта.

Безусловно, этот пример достоин подражания, и, кроме того, сегодня это абсолютно реально и, при желании, осуществимо. Важна тут поддержка ОО "Отан" на местах.

Немаловажен один из первых шагов в возрождении основ военно-патриотического воспитания в нашей области: по инициативе руководства облкомитета ДОСААФ, при поддержке областной администрации в апреле-мае на Кустанайщине пройдет республиканская военная игра "Зарница", о которой, в общем-то, нынешние школьники имеют весьма смутное представление. Вероятно, "Зарница" станет своеобразной точкой отсчета в принципиально новом подходе в формировании патриотических качеств и представлении о военном деле у подрастающего поколения суверенного Казахстана.

Е. КУЗЬМИНЫХ.

Доставка пенсий остается за соцзащитой

Как известно, правительство приняло решение "О мерах по совершенствованию доставки пенсий", согласно которому снижены с 1,8% до 0,6% тарифы на доставку. Содержать службу доставки управления социальной защиты становится невыгодно. На днях в областном управлении социальной защиты состоялось совещание по этому поводу, результатом которого стало решение оставить службу доставки в прежнем виде. "Придется затянуть пояс и стиснуть зубы: денег в обрез. Будем просить помощь администраций", - говорит начальник управления К. У. Укин. - Только уже не сможем, как прежде, оказывать помощь домам-интернатам, нуждающимся одиноким пенсионерам: средств теперь не будет".

("Кустанайские новости").

Осеннее шоу в детском саду

В детском саду "Ивушка" прошло осеннее шоу "Мисс "Золотая осень", в котором приняли участие девочки средних и старших групп. Все на этом празднике было необыкновенным. Осеннее убранство зала, яркие наряды (рябинка - Аделя Алкенова, осенняя сударушка - Вита Батт), разнообразные национальные костюмы (русская красавица - Виктория Халова, казахский наряд - Гульмира Токпаева).

Самым выразительным моментом стало представление девочками звезд эстрады. "Гостями" шоу были Наташа Королева, Лайма Вайкуле, Алла Пугачева, сестры Зайцевы, группа "Ненси".

Состоялся этот праздник благодаря родителям, проявившим творчество, фантазию. Под-

НАКАНУНЕ Дня Республики Казахстан в городском музее открылась выставка "Уста", посвященная кузнечному и ювелирному ремеслам казахского народа. Создана она на основе семейных реликвий, доставшихся Капышу Жумагазиевичу Наурызбаеву по наследству.

Казахским ювелирам-зергерам было свойственно умение подчеркнуть красоту и благородство металла, в художественной обработке которого применялись различные приемы: ковка, литье, чеканка, штамповка, гравировка, филигрань, зернь, чернение, насечка серебром.

от его отца и деда: ювелирных украшений, кузнечных изделий, инструментов мастеров Наурызбаевых.

Открыла выставку директор музея Н. Е. Жилева. Она коротко рассказала об этих удивительных ремеслах.

- С древности у многих народов существовало представление, что кузнецы обладают сверхъестественной силой и способностями. Эта вера ярко отразилась в фольклоре славян, балтов, карелов, германцев и других европейских народов. Древние верили, что кузнецам под силу выковать все - судьбу, голос, песню, и даже свадьбу. В некоторых европейских странах существовал обычай, по которому молодых людей, вступающих в брак против воли родителей, можно было обручить только в кузнице.

Почтительное отношение к кузнецам и ювелирам характерно и для тюркоязычных народов.

Согласно легендам казахов, первым кузнецом и ювелиром был герцог из мусульманских сказаний Даут Пайгамбар (библейский пророк Давид). С его именем связывается начало разработки металлов. Однако более значительное место отводится реальным мастерам, порой отождествляемым с предками, от которых ведется родословная и названия подродов. Мастерство кузнецов и ювелиров передавалось у казахов из поколения в поколение. Иногда мастером становился человек "избранный свыше". "Избранника" сначала одолевала непонятная болезнь, затем во сне ему неоднократно являлся предок или покойный мастер. Вручая избраннику молоток, тиски или другие инструменты, он настоятельно убеждал заняться обработкой металла. До тех пор, пока "избранник" не возьмется за дело, болезнь не оставит его.

У казахов бытовало представление о чудодейственной силе кузнеца и ювелира. Эти мастера обладали высокой психической энергией, способной оказать положительное, а в случае гнева и отрицательное, воздействие на человека. В связи с этим существовал ряд предписаний относительно этики мастера. Ему нельзя было держать в душе негативные мысли, обиду, зло. У казахов существовала вера в целебное и охранное свойство атрибутов кузнеца. Наковальня, меха и другие предметы наделялись магической силой.

Характер труда кузнеца и ювелира, где практически исключается коллективность производственной деятельности, способствовал некоторой замкнутости, изолированности. Сложность этого ремесла требовала не только тщательной выучки, но и сосредоточенности, творческих усилий, что формировало определенный тип характера - молчаливого, сдержанного а чувствах, твердого духом и благородного.

"Уста" совмещал в одном лице мастера, знатока местных символических понятий и образов, хранителя, продолжателя и передатчика сложившихся художественных традиций.

Ювелирное искусство - одно из развитых видов казахского народного прикладного творчества, так как спрос на ювелирные изделия был очень высоким. Украшения играли роль оберегов. Материал, форма, декор имел определенное символическое значение, тесно переплетающееся с мифологией, обрядностью, религиозными верованиями.

Литьем делались перстни, пряжки, бляшки к головным уборам, поясам, конской сбруе. Для отливки изделий народные мастера пользовались формами из камня, металла, глины и воска.

Очень часто в отделке изделий применяли насечку серебром.

Гравировка - древнейшая техника нанесения рельефного изображения на металл при помощи стальных резцов и чеканов.

Инструментарий ювелира был очень прост. Он состоял из наковальни, напильников, тисков, щипцов, зубил, пробойников, чеканов, резцов, молотков. Материалом служило русское, китайское и польское серебро в виде монет.

После краткого экскурса в секреты народного мастерства Наталья Евгеньевна представила посетителям выставки старожилка этих мест Калыш Жумагазиевич Наурызбаев, родившегося и прожившего здесь с 1928 года. По словам Калыша Жумагазиевича, в то время от самого поселка Октябрьского до Денисовки было много аулов. Предки кочевали из Кызыл-Орды в Северный Казахстан, а на рубеже 19-20-х веков окончательно осели в Кустанайском уезде. Их род Караша Байгесе Сумрун относился к младшему жузу.

На территории г. Лисаковска расположился аул Наурызбай, который просуществовал с 90-х годов 19 века до 1938 г. Во время коллективизации стали жить в колхозе Кызыл-Жар, который находился на месте нынешних тобольских дач "Ягодка".

Увлеченно рассказывал Калыш Жумагазиевич об эпизодах из своей жизни. В Кызыл-Жаре он окончил четыре класса. Когда началась Великая Отечественная, отец решил передать сыну свое кузнечное ремесло. Калыш, обучаясь мастерству предков, стал сначала молотобойцем. Когда отец в 1945 г. умер, продолжил его дело, стал кузнецом. Жаль только, ювелирному ремеслу не успел научиться.

Сейчас Калыш Жумагазиевич живет в Октябрьском. В последнее время он работал водителем. К сожалению, кузнечное ремесло уходит в прошлое и дети К. Ж. Наурызбаева его не унаследовали. Правда, у одного из внуков Бауржана проявляются задатки кузнеца. Пока он выполняет только мелкие слесарные, кожевенные работы. Но Калыш Жумагазиевич мечтает в собственном дворике сделать небольшую кузницу и научить ремеслу своего внука, чтобы оно продолжало жить.

Удивительно ясна память умудренного жизнью акакала. Рассказывая об истории этих мест, он с четкостью вспоминал названия каждого близлежащего поселения. Сейчас там, где был его родной аул Наурызбай, вырос современный город Лисаковск. Прежняя местность давно нарушена, искажена, но Калыш Жумагазиевич с точностью может сказать название каждого пригорка, каждого холма. Когда он вспоминал о том, что на месте музея стояла юрта и здесь он бегал босиком, на глазах появились слезы. Ведь каждый человек когда-нибудь ощущает ностальгию по своей родине. Годы изменяют родные места, но в памяти они всегда остаются такими, какими запали в душу. Калыш Жумагазиевич пообещал сделать макет своего родового селения, его окрестностей и подарить музею.

Г. НИКОЛАЕВА.

На месте Лисаковска находился аул Наурызбай В его обычаях и ремеслах поведал старожил

готовила его музыкальный руководитель ансамбля "Ивушка" Екатерина Юрьевна Подсекаева.

Короной "Мисс "Золотая осень" наградили Анель Алкенову (на снимке). Остальных участниц шоу тоже не обделили вниманием. Они были удостоены званий "Мисс Обаяние", "Обаяние", "Элегантность", "Экстравагантность" и Мисс "Зрительские симпатии".

Огромное спасибо спонсорам этого праздника - профсоюзному комитету Куржункульского рудоуправления.

Н. ЯКИМОВИЧ,
методист д/с "Ивушка"



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ с 11 по 17 ноября

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11

АЛМАТЫ. На каз. и рус. языках. 6.00 Таншолпан. 7.00 Хабар. 8.10 Детский сериал "Пострелята". 8.25 Айна-Line. 8.40 Мультфильм. 9.05 "Кездестіру", Коркем фильм. 10.30 Салон "Успех". 10.35 Телесериал "Спрут-2". 1-я серия. 17.00 Мультфильм. 17.10 Онер кожият. 17.40 Элем шабандоздарынан 1-ші фестивали. 4-хабар. 18.00 Гүтен

АЛМАТЫ. На каз. и рус. языках. 6.00 Таншолпан. 7.00 Хабар. 7.45 "Дерзкие и красивые". 8.15 Делу - время. 8.25 Айна-Line. 8.40 Мультфильм. 8.50 Коркем фильм. 10.05 Телечерк. 10.30 Салон "Успех". 10.35 Телесериал "Спрут-2". 2-я серия. 11.45 Приглашает "Жас канат-97". 16.55 Элемге саяхат. 17.40 Фильм-концерт. 17.55 Айтыс.

СРЕДА, 13

АЛМАТЫ. На каз. и рус. языках. 6.00 Таншолпан. 7.00 Хабар. 7.45 "Дерзкие и красивые". 8.15 Знак земли. 8.40 Мультфильм. 9.10 Коркем фильм. 10.30 Салон "Успех". 10.35 Телесериал "Спрут-2". 4-я серия. 11.35 Приглашает "Жас канат-97". 17.00 Айтыс. 17.30 Коре сарам. 18.00 Мультфильм. 18.10 Ко Дню независимости Республики Ка-

АЛМАТЫ. На каз. и рус. языках. 6.00 Таншолпан. 7.00 Хабар. 7.45 "Дерзкие и красивые". 8.15 Знак земли. 8.40 Мультфильм. 9.10 Коркем фильм. 10.30 Салон "Успех". 10.35 Телесериал "Спрут-2". 4-я серия. 11.35 Приглашает "Жас канат-97". 17.00 Айтыс. 17.30 Коре сарам. 18.00 Мультфильм. 18.10 Ко Дню независимости Республики Ка-

ПЯТНИЦА, 15

АЛМАТЫ. На каз. и рус. языках. 6.00 Таншолпан. 7.00 Ха-

абенд. 18.30 Коныр куз кызыктары. 18.45 Ко Дню независимости Польши. **КУСТАНАЙ.** 19.00 Арна. 19.30 Актуальное интервью. У нас в гостях А.И. Бермухамедов - директор Кустанайского госстандарта. **АЛМАТЫ.** 20.00 Хабар. 20.50 Время Народного банка. 21.05 Что нужно знать о землетрясениях. Д.ф. 21.20 НЭП. 21.45 Мировые спортивные новос-

ти. 22.15 Метро. 22.30 Айна-Line. 22.40 Хабар. 23.05 Приглашает "Жас канат-97".
ОРТ. 6.00 - Телеутро. 9.00 - Новости. 9.15 - "Новая жертва". Х.ф. 10.05 - Поле чудес. 11.00 - Человек и закон. 11.30 - Угадай мелодию. 12.00 - Новости. 12.10 - В эфире телерадиокомпания "Мир". "Сохрани себя". 18.00 - Новости. 18.20 - "Но-

ва жертва". Х.ф. 19.10 - Час пик. 19.35 - Угадай мелодию. 20.00 - Тема. 20.45 - Спокойной ночи, малыши. 21.00 - Время. 21.40 - Зоя Федорова в фильме "Подруги". 23.30 - Хоккей. Евролига. "Ди-

нам" (Москва) - "Валеренген" (Осло). 2-й, 3-й периоды.
ДУБЛЬ-4. 16.00 - Вести. 16.20 - "Магазин недвижимости". 16.25 - "За околицей". Фольклорный фестиваль. 16.40 - Там-там новости. 16.55 - Месяцеслов. 17.05 - Блок-нот. 17.20 - "Челленджерс". Сериал для подростков (Франция). 17.50 - "Здоровье". 18.00 - Точка опоры. "Фер-

ОРТ. 6.00 - Телеутро. 9.00 - Но-

ва жертва". Х.ф. 19.10 - Час пик. 19.35 - Угадай мелодию. 20.00 - В поисках утраченного. Иван Переверзев. Ве-

закстан. **КУСТАНАЙ.** 19.00 Арна. 19.30 "Антка апал бол азамат". 19.50 "Пресс-служба УВД сообщает...". **АЛМАТЫ.** 20.00 Хабар. 20.50 Делу-время. 21.00 Доктор биологических наук, композитор Аманбек Акайулы. 21.20 На телеэкране Чарли Чаплин. "И это все кино". 21.45 Регион. 22.10 Музыкальная программа. 22.30 Айна-Line. 22.40 Хабар. 23.05 Спортивные новости. 23.15 Музыка народов Ка-

закстан. **КУСТАНАЙ.** 19.00 Арна. 19.30 "Антка апал бол азамат". 19.50 "Пресс-служба УВД сообщает...". **АЛМАТЫ.** 20.00 Хабар. 20.50 Делу-время. 21.00 Доктор биологических наук, композитор Аманбек Акайулы. 21.20 На телеэкране Чарли Чаплин. "И это все кино". 21.45 Регион. 22.10 Музыкальная программа. 22.30 Айна-Line. 22.40 Хабар. 23.05 Спортивные новости. 23.15 Музыка народов Ка-

закстан. **КУСТАНАЙ.** 19.00 Арна. 19.30 "Антка апал бол азамат". 19.50 "Пресс-служба УВД сообщает...". **АЛМАТЫ.** 20.00 Хабар. 20.50 Делу-время. 21.00 Доктор биологических наук, композитор Аманбек Акайулы. 21.20 На телеэкране Чарли Чаплин. "И это все кино". 21.45 Регион. 22.10 Музыкальная программа. 22.30 Айна-Line. 22.40 Хабар. 23.05 Спортивные новости. 23.15 Музыка народов Ка-

грамме "Моя семья". 10.50 - Пока все дома. 11.25 - Играй, гармонь лю-

ва жертва". Х.ф. 19.10 - Час пик. 19.35 - Угадай мелодию. 20.00 - Если... Ведущий - В. Познер. 20.45 - Спокойной ночи, малыши. 21.00 - Время. 21.40 - Фантастический детектив "Багз-2". "Битва за урожай". 22.45 - Пресс-клуб. 23.40 - Футбольное обозрение.

ДУБЛЬ-4. 16.00 - Вести. 16.20 - Русское лото. 17.00 - Блок-нот. Му-

намо" (Москва) - "Валеренген" (Осло). 2-й, 3-й периоды.

ДУБЛЬ-4. 16.00 - Вести. 16.20 - "Магазин недвижимости". 16.25 - "За околицей". Фольклорный фестиваль. 16.40 - Там-там новости. 16.55 - Месяцеслов. 17.05 - Блок-нот. 17.20 - "Челленджерс". Сериал для подростков (Франция). 17.50 - "Здоровье". 18.00 - Точка опоры. "Фер-

душий - Г. Скороходов. 20.45 - Спокойной ночи, малыши. 21.00 - Время. 21.40 - Наталья Андрейченко и Павел Кадочников в фильме "Сибиряда". 1-я с. 23.05 - Жизнь и смерть Зои Федоровой. Версии.

ДУБЛЬ-4. 16.00 - Вести. 16.20 - "Шаг за шагом". 16.30 - Подиум Д'Арт. 17.00 - Лукоморье. 17.25 -

ные истории в программе "Моя семья". 20.45 - Спокойной ночи, малыши. 21.00 - Время. 21.40 - "Сибиряда". Х.ф. 2-я с. 23.05 - Обзор. Шоу Ивана Демидова.

ДУБЛЬ-4. 16.00 - Вести. 16.20 - Совершенно секретно. 17.15 - Блок-нот. 17.25 - "Челленджерс". Сериал. 17.55 - "Экспрестник". 18.10 - "Белый сон Петербурга". Поэт С. Захаров. 18.35 - "Темная"

Время. 21.40 - Людмила Гурченко и Никита Михалков в фильме "Сибиря-

зыкально-информационная программа. 17.15 - Игра всерьез. 17.45 - Ваш партнер. 17.55 - L-клуб. 18.20 - Момент истины. 18.40 - Скрытой камерой. 20.00 - Вести. 20.20 - "Особо важные персоны". 20.35 - "Санта-Барбара". Х.ф. 21.35 - Музыка всех поколений. 22.00 - Вести. 22.35 - Праздничный концерт, посвященный Дню милиции.

ВТОРНИК, 12

рари в небесах". 18.25 - Чрезвычайный канал. 18.55 - Лидер-прогноз. 19.25 - Музыка всех поколений. 19.40 - "Особо важные персоны". 20.00 - Вести. 20.20 - "Санта-Барбара". Х.ф. 21.20 - Раз в неделю. 22.00 - Вести. 22.30 - Мужчины и женщины. 23.10 - Тихий дом. Программа С. Шолохова.

Блок-нот. 17.40 - "Челленджерс". Сериал. 18.10 - "Здоровье". 18.20 - "Домино" Михаила Боярского. 18.50 - "Соотечественники". 19.15 - Клуб губернаторов. 19.45 - "Особо важные персоны". 20.00 - Вести. 20.25 - "Санта-Барбара". Х.ф. 21.25 - "Городок". 22.00 - Вести. 22.35 - "Парад планет". Х.ф.

ЧЕТВЕРГ, 14

для Юрия Черниченко. 18.50 - Новое пятое колесо. 19.30 - Музыка всех поколений. 19.45 - "Особо важные персоны". 20.00 - Вести. 20.25 - "Санта-Барбара". Х.ф. 21.25 - Не спи и смотри. 21.50 - "Товары почтой". 22.00 - Вести. 22.35 - Фантастический мир. "Странник". Х.ф. 3-я серия. 23.30 - Баскетбол. Чемпионат Европы среди клубных команд. ЦСКА - Макаби (Израиль).

Империя игр. 18.30 - Шаг из круга. 18.50 - Бесконечное путешествие.

АЛМАТЫ. На каз. и рус. языках. 6.00 Таншолпан. 7.00 Хабар. 7.45 «Дерзкие и красивые». 8.15 Метро. 8.25 Айна-Line. 8.40 Мультфильм. 8.50 Коркем фильм. 10.20 Спортивные новости. 10.30 Салон «Успех». 10.30 Телесериал «Спрут-2». 5-я серия. 17.00 Балдаурен. 17.40 Мультфильм. 17.55 Ко Дню не-

АЛМАТЫ. На каз. и рус. языках. 6.55 Азан. 7.00 Хабар. 7.45 «Дерзкие и красивые». 8.20 М.ф. 8.30 Коркем фильм. 9.40 Концерт. 10.20 Айна. 10.50 Документальный фильм. 11.20 Казахстан ресгубликасынын тауелсиздик кунине. 11.40 Коркем фильм. **КУСТАНАЙ.** 12.55 Ак тилек. 13.55 Программа «Здравствуйте!». 14.25 Песня в подарок. **АЛМАТЫ.** 15.25 «Энши былалан» коржынынан. 15.55 Мариям Хакимжанова 90 жаста. 16.15 Салон «Успех». 16.30 Айттыс. 17.00 Авторская программа Светланы Задулиной. 17.45

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17

АЛМАТЫ. На каз. и рус. языках. 6.55 Азан. 7.00 Хабар. 7.45 Айна-Line. 7.50 Мультфильм. 8.00 Таншолпан. 8.30 Кумсагат. 8.50 Крутая арба. 9.10 Онерпаз болсан... 9.30 Детская академия. 9.50 Кинопутешествие по Казахстану. 10.00 Денсаулык. 10.25 Авторская программа Ю.П. Аравина. 10.55 Телесериал «Спрут-2» 6 серия. 12.00 Футбол, футбол... 12.30 «Энши былалан» коржынынан. 13.00 Женщина, семья, общество. 13.30 «Элли мен Джулс». 6-я серия. 14.00 Хозяин земли. 14.20

11 ноября, понедельник. 19.30 - «День за днем» 19.50 - «Мариелена» - Теленовелла. 20.40 - «Телемаркет» - Реклама. Объявления. Информация. 20.55 - РТК «Сары-Арка» представляет «Тишина». 5 с. 21.50 - «Кустанай-брокерсервис» предлагает... 22.00 - «День за днем» 22.20 - РТК «Сары-Арка» представляет Российское кино. «Женщина для всех», по окончании - видеоклипы. 00.00 - РТК «Сары-Арка» представляет «Белоснежка и семь гномов».

12 ноября, вторник. 19.30 - «День за днем» - Информационная программа. 19.50 - «Мариелена» - Теленовелла. 20.40 - «Телемаркет» - Реклама. Объявления. Информация. 20.55 - РТК «Сары-Арка» представляет фильм «Тишина». 6с. 21.50 - «Кустанайброкерсервис» предлагает... 22.00 - «День за днем» - Информационная программа. 22.20 - РТК «Сары-Арка» представляет Боевик «Кобра». 22 с. закл., по окончании - видеоклипы. 00.00 - РТК «Сары-Арка»

зависимости Республики Кавказстан. 18.30 Дидар. **КУСТАНАЙ.** 19.00 Арна. 19.30 - Село в условиях рынка. **АЛМАТЫ.** 20.00 Хабар. 20.50 НЭП. 22.40 Хабар. 23.05 Жастар арнасы.

ОРТ. 6.00 - Телеутро. 9.00 - Новости. 9.15 - «Новая жертва», Х.ф. 10.10 - Удивительные истории в про-

Телефильм. 18.05 Гутен абенд. 18.30 Омюр-озен. 19.00 Новости. 19.10 «Перекресток». Телесериал. 19.40 Детский сериал «Пострелята». 20.00 Хабар. 20.50 НЭП. 21.25 Авторская программа Жанны Ахметовой. 22.05 Ко Дню независимости Республики Казахстан. 22.25 Приглашает «Жас канат-97». 22.40 Хабар. 23.00 Музыкальный вояж.

ОРТ. 6.00 - Михаил Пуговкин и Владимир Высоцкий в комедии «Штрафной удар». 9.30 - Автомобиль и я. 9.45 - Домашняя библиотека. 10.00 - Новости. 10.10 - Слово пас-

Поет Б. Тайлакбаев. 15.00 Салон «Успех». 15.30 Шанс. 16.00 Международный детский фестиваль. 18.35 Сала 19.00 Международный объектив. 19.20 «Перекресток». Телесериал. 19.50 Астропрогноз. 20.00 Жети кун. 21.20 Кокейкысти. 21.55 Асыл мура. 22.40 Хабар.

ОРТ. 6.00 - Волшебные приключения в фильме «Русалочка». 9.30 - «Маугли». Фильм 1-й. «Ракша». «Катерок». 10.00 - Новости. 10.15 - «Непутевые заметки» Дмитрия Крылова. 10.30 - Пока все дома. 11.10 - Утрен-

грамма «Моя семья». 10.50 - Пока все дома. 11.25 - Играй, гармонь любимая. 12.00 - Новости. 12.10 - В эфире «Мир». От пятницы до пятницы. Занимательные сюжеты из стран Содружества. 18.00 - Новости. 18.20 - «Новая жертва», Х.ф. 19.15 - Человек и закон. 19.45 - Поле чудес. 20.45 - Спокойной ночи, малыши. 21.00 -

тыря, Митрополит Кирилл. 10.30 - Незав. 11.00 - Утренняя почта. 11.35 - Смак. 11.55 - Возвращение Третьяковки. История одного шедевра. 12.20 - Остроумный фильм «Комитет 19-ти». 1-я и 2-я серии. 15.00 - Новости. 15.20 - Очевидное-невероятное. 15.50 - Союзмультфильм представляет «Ну, погоди!». «Бременские музыканты» и другие. 16.45 - Солнечный остров полковника Каддафи. 17.15 - Леонид Якубович в телеигре «Колесо истории». 18.00 - Новости. 18.20 - В мире животных. 19.00 - Золотая серия. Ноина Мор-

няя звезда. 12.00 - Служу России. Военный курьер. 12.30 - Играй, гармонь любимая. 1.20 - Провинциальные истории. 13.30 - Подводная одиссея команды Кусто. Трагедия нерки. 14.25 - Смехоланорама. Ведущий Е. Петросов. 15.00 - Новости. 15.20 - Звезды оперы. Хосе Каррерас. 16.10 - Клуб путешественников. 16.55 - Мультфильм: «Компьютерные войны». «Приключения Вуди и его друзей». 17.40 - Один на один. 18.10 - Счастливый случай. 19.00 - Людмила Гурченко в музыкальной програм-

25-й КАНАЛ

представляет детектив «Инспектор Рока», фильм 4-й.

14 ноября, четверг. 19.30 - «День за днем» - «Мариелена» - Теленовелла. 20.40 - «Телемаркет» - Реклама. Объявления. Информация. 20.55 - Прямой эфир с директором областного театра Н.Д. Мацариним и главным режиссером М.И. Зильберманом. 21.50 - «Кустанайброкерсервис» предлагает... 22.00 - «День за днем» 22.20 - Комедийный сериал «Солдаты». 1 с. По окончании - видеоклипы. 00.00 - РТК «Сары-Арка» представляет. Фильм недели «Одинокая Шанель».

15 ноября, пятница. 19.30 - «День за днем» - Информационная программа. 19.50 - «Мариелена» - Теленовелла. 20.40 - «Телемаркет» - Рекла-

ма. Объявления. Информация. 20.55 - РТК «Сары-Арка» представляет фильм «Клоун». 1с. 21.50 - «Кустанайброкерсервис» предлагает... 22.00 - «День за днем» - Информационная программа. 22.20 - РТК «Сары-Арка» представляет комедийный сериал «Солдаты». 2 с. По окончании - видеоклипы. 00.00 - РТК «Сары-Арка» представляет триллер «Самурай».

16 ноября, суббота. 19.30 - «День за днем» - Информационная программа. 19.50 - «Телемаркет» - Реклама. Объявления. Информация. 20.05 - РТК «Сары-Арка» представляет фильм «Лови удачу на лету». 4с. 21.00 - Интервью представляет фильм И. Дыховничего «Женская роль». 22.00 - «День за днем» - Информационная про-

грамма. 22.20 - РТК «Сары-Арка» представляет комедию «Эймс и Эндрю».

17 ноября, воскресенье. 19.30 - Интервью представляет фильм «Мадрас - город кино». 20.00 - КВН-проект. Передача 5-я. 20.30 - Сериал «Робокон». 18 с. 21.15 - «Телемаркет» - Реклама. Информация. Объявления. 21.30 - «Жизнь» - Информационная программа РТК «Сары-Арка». 22.00 - РТК «Сары-Арка» представляет фильм «Лови удачу на лету». 5 с. 23.00 - Музыкальная программа «Бостон пойс».

ма. Объявления. Информация. 20.55 - РТК «Сары-Арка» представляет фильм «Клоун». 1с. 21.50 - «Кустанайброкерсервис» предлагает... 22.00 - «День за днем» - Информационная программа. 22.20 - РТК «Сары-Арка» представляет комедийный сериал «Солдаты». 2 с. По окончании - видеоклипы. 00.00 - РТК «Сары-Арка» представляет триллер «Самурай».

18 ноября, воскресенье. 19.30 - «День за днем» - Информационная программа. 19.50 - «Телемаркет» - Реклама. Объявления. Информация. 20.05 - РТК «Сары-Арка» представляет фильм «Лови удачу на лету». 4с. 21.00 - Интервью представляет фильм И. Дыховничего «Женская роль». 22.00 - «День за днем» - Информационная программа. 22.20 - РТК «Сары-Арка» представляет комедию «Эймс и Эндрю».

Империя игр. 18.30 - Шаг из круга. 18.50 - Бесконечное путешествие. 19.15 - Музыка всех поколений. 19.30 - «Особо важные персоны». 19.45 - Рек-тайм. 20.00 - Вести. 20.25 - «Санта-Барбара». Х.ф. 21.25 - Сам себе режиссер. 22.00 - Вести. 22.35 - «Письма в прошлую жизнь». Премьера х.ф.

СУББОТА, 16

в России - больше, чем позит». Программа Е. Елтушенко. 13.40 - Грош в квадрате. 14.10 - «Золотые годы». Х.ф. (США). 3-я с. 15.00 - Проще простого. 15.30 - Де факто. 16.00 - Вести. 16.20 - «Ничего, кроме...». 16.35 - «Учитель года-96». 17.00 - Спорт игра. 17.30 - «Сад культуры». 17.55 - Репортер. 18.10 - «Плоти смешная история». Х.ф. 20.30 - Субботный вечер с Людмилой Касаткиной. 22.00 - Вести. 22.35 - Двойной портрет. 23.30 - Сделано в Голливуде. «Господин судьба». Х.ф.

«Что знает о любви любовь...». 20.00 - Время. 20.50 - «КВН-96». Полуфинал. 23.00 - Новости. 23.10 - Триллер. «Мяс страха».

«Что знает о любви любовь...». 20.00 - Время. 20.50 - «КВН-96». Полуфинал. 23.00 - Новости. 23.10 - Триллер. «Мяс страха».

18 ноября, воскресенье. 19.30 - «День за днем» - Информационная программа. 19.50 - «Телемаркет» - Реклама. Объявления. Информация. 20.05 - РТК «Сары-Арка» представляет фильм «Лови удачу на лету». 4с. 21.00 - Интервью представляет фильм И. Дыховничего «Женская роль». 22.00 - «День за днем» - Информационная программа. 22.20 - РТК «Сары-Арка» представляет комедию «Эймс и Эндрю».

Прием и размещение рекламы по Кустанайской области и Республике Казахстан 33-46-56, 33-46-55.



Эмблема и символ V чемпионата мира по полнотону, который состоится 11-15 марта 1997 года в Лисаковске. Авторы - Т. А. Жумашев и А. Н. Пахомов.



Программа ГСТВ "АКЦЕНТ"

- 11 ноября, понедельник**
18.00 - Мультфильм.
18.07 - Телесериал "Энциклопедия чудес", часть 10.
18.57 - Официальная хроника.
19.10 - О коде месячника безопасного пользования газом (выступление главного инженера ПУ "МРГ" А. Путнева).
19.15 - "Наполним музыкой сердца".
19.25 - Объявления, реклама (тел. 2-09-08).
- 12 ноября, вторник**
Профилактический день.
- 13 ноября, среда**
13.15 - Повторение информационной программы за 11 ноября.
13.30 - Объявления, реклама.
13.35 - Мультфильмы.
18.00 - Телесериал "Энциклопедия чудес", часть 11.
18.40 - "Спрашивайте - отвечаем". На вопросы телезрителей о качестве коммунальных услуг отвечает начальник отдела аппарата АС ЛСЭЗ Н. Кунц.
19.00 - Информационная программа "Будни".
19.15 - "Наполним музыкой сердца".
19.25 - Объявления, реклама.
- 14 ноября, четверг**
13.15 - Повторение информационных программ за 13 ноября.
- 19.00 - "Наполним музыкой сердца".
19.25 - Объявления, реклама.
- 15 ноября, пятница**
13.15 - Повторение передачи "Прямой эфир" за 14 ноября.
13.50 - Объявления, реклама.
18.00 - Телесериал "Энциклопедия чудес", часть 12.
18.50 - "Шоу" (новости на каз. языке).
19.00 - Информационная программа "Будни".
19.15 - "Наполним музыкой сердца".
19.25 - Объявления, реклама.
- 16 ноября, суббота**
16.00 - Повторение информационных программ за 15 ноября.
16.25 - Мультфильмы.
16.40 - "Пятая высота". Детская познавательная-развлекательная передача ОТРВийК "Телевидео-25" (с участием лисаковских школьников).
17.00 - Х. ф. "Стальная зarya".
18.35 - Телесериал "Дикая природа. Борьба за жизнь", часть 5.
19.00 - "Наполним музыкой сердца".
19.25 - Объявления, реклама.
- 17 ноября, воскресенье**
16.00 - Мультфильмы.
16.15 - Клуб "700".

В последний час

Руководитель промышленно-финансовой компании "Ескиль", выигравшей тендер на управление АО "Лисаковский ГОК", Марат Набиев побывал с визитом в начале этой недели в Лисаковске.

Он ознакомился с производством, финансово-хозяйственной деятельностью комбината, встретился с главными специалистами.

По имеющейся в редакции информации, владельцы контрольного пакета акций ГОКа гарантируют сохранность рабочих мест, трудового коллектива, имеющейся на балансе социальной сферы.

Основная задача сейчас - запустить в работу технологическое

оборудование и начать производство железорудного концентрата.

Изыскиваются возможности для решения проблемы по устойчивому энергоснабжению комбината напрямую от Ириклинской ГРЭС Оренбургской области.

Согласно заключенному контракту (который является коммерческой тайной), управляющая компания будет решать и вопросы, связанные с погашением долгов по зарплате и в городской бюджет.

В день подготовки этой информации к публикации (7. 11. 96 г.), М. Набиев совместно с генеральным директором АО "Лисаковский ГОК" С. Шергиным выехали на встречу с акимом области.

Подробности об этом в очередных номерах "ЛН".

ГК ДОСААФ сообщает, что сбор группы категории "Е" состоится 13 ноября с. г. в 17.30 час. Тел. 2-37-21.

Клеенка на кухню, костюмы фабрики "Восход", тюль на окна и другие товары в универсаме 4 мкр.

Большой выбор!

Лед на реке еще не окреп

К тому же, из-за периодического сброса, вода оказывается на его тонкой поверхности. А когда лед присыпает снегом, то полыньи, разломы, трещины сразу и не заметишь.

Но уже сейчас нетерпеливые рыбаки, подростки выходят на реку с удочками и всеми рыболовными снастями. Поэтому лучше лишний раз предупредить, чем слышать попавших в беду.

Будьте осторожны на льду! Не рискуйте своей жизнью. Не входите на тонкий, неокрепший лед. Даже незначительная оттепель сильно ослабляет его прочность. Лед толщиной 7-8 см выдерживает только одного человека. Устраивать катки и хоккейные площадки разрешается при толщине льда не менее 25 см.

Игры и катание на льду быстрых и глубоких рек, около промоин и проталин, незамерзающих участков и мест выколки льда опасны для жизни.

Если вы провалились под лед, не теряйтесь.

Немедленно раскиньте руки, чтобы удержаться на поверхности, зовите на помощь. Не старай-

"Скальп" в 150 метров

В конце октября, судя по всему, в несколько приемов злоумышленники "раздели" теплотрассу. По информации ответственных работников горкоммухоза, было умыкнуто около 400 квадратных метров жести. Оголено таким образом почти 150 метров. Приверженцы "жестяных скальпов" нанесли городскому коммунальному хозяйству в самом начале отопительного сезона серьезный ущерб. 150 тысяч тенге, по самым скромным подсчетам, необходимо для восстановления нержавеющей покрытия тепловой магистрали.

По сути говоря, уважаемый читатель, "раздели" нас с вами. Ведь горкоммухоз существует и на наши деньги. Его ущерб - это и наш ущерб.

В этом криминальном эпизоде удивляет факт, что "скальпы", длиной в полтора метра надо было не просто содрать, но сделать это достаточно аккуратно, чтобы в дальнейшем найти ему достойное применение. А на этот "процесс" ушло определенное вре-

К 30-летию центральной городской библиотеки

В ознаменование этой праздничной даты пройдет неделя библиотеки.

11 ноября в 14.00 - "В волшебный дом-библиотеку" (экскурсия по библиотеке).

11 ноября в 16.00 - "Яблоневый спас" (заседание клуба пенсионеров "Встреча").

12 ноября в 16.00 - "Бенефис лучших читателей".

13 ноября в 16.00 - Конкурс "А ну-ка парни!" (заседание клуба "Юность").

14 ноября в 16.00 - Конкурс на лучшего библиотекаря года "Душа и творческое "Я".

15 ноября в 12.00 - "С Днем рождения, библиотека!" (торжественное празднование 30-летия центральной библиотеки).

Все - в ЦГБ в 1 мкр.

мя, в одиночку подобное вряд ли осилишь, да и на себе 400 квадратных метров жести не унесешь.

Конечно, можно строить различные догадки и предположения относительно этой дерзкой кражи. Но разумнее и логичнее будет положиться на опыт профессионалов местного ГОВД. Тем более, что, по информации заместителя начальника Д. Бермухамбетова, уже проводятся определенные оперативно-розыскные мероприятия.

"Аквафор"

Трехступенчатый очиститель воды (от тяжелых металлов, пестицидов, фенола, привкуса и запаха хлора, нефтепродуктов) по американской технологии. Удобен, компактен в бытовых условиях. Сертифицирован и разрешен главным врачом Санкт-Петербурга. Объем обработки - 1000 литров воды. Стоимость 700 тенге.

Справки по тел. 2-22-71.

13.50 - Объявления, реклама.
18.00 - "Прямой эфир". В студии - начальник юридической службы ПХО "Горкоммухоз" Л. Кожзова (тел. 2-09-09, 2-09-10).
18.35 - Телесериал "Дикая природа. Борьба за жизнь", часть 4.

16.45 - Х. ф. "Ближайший родственник".
18.30 - Телесериал "Дикая природа. Борьба за жизнь", часть 6.
18.55 - "Наполним музыкой сердца".
19.25 - Объявления, реклама.

ПРОДАМ

малосемейку (12 кв. м) и трехкомнатную квартиру улучшенной планировки. Тел. 2-42-08 после 20 часов.

квартиру в малосемейном доме (12 кв. м, 4 этаж). Обращаться: 5-22-36, после 19 часов.

однокомнатную квартиру (1 мкр., 2 эт.). Тел. 9-61-9-02.

срочно, недорого двухкомнатную квартиру. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Алма-Атинская, д. 29, кв. 3, тел. 9-61-2-26.

двухкомнатную квартиру с телефоном (по адресу 3-12). Тел.: 2-64-36 или 2-62-01.

двухкомнатную благоустроенную квартиру (комнаты изолированные, 2 эт., солнечная сторона), имеется сарай. Тел. 9-61-3-81 (раб.).

трехкомнатную квартиру (киевской серии, 1 эт., угловая). Обращаться: 3-13-28, тел. 2-46-12 с 13 до 16 час.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки в четырехквартирном коттедже (имеется подвал, гараж) и капитальный гараж в "Заре". Обращаться: 1"а"-62-1.

трехкомнатную квартиру (2 эт., цена 180 тыс. т.). Обращаться: 1-21-7.

четырёхкомнатную квартиру улучшенной планировки (2 эт.), цветной телевизор "Великая стена". Обращаться: 6-51-15, тел. 2-27-12.

четырёхкомнатную квартиру. Обращаться: 6-12-95.

дом (надворные постройки, гараж, баня) в п. Октябрьский, стенку (26 тыс. тенге), телевизор "Шарп" новый (25 тыс. тенге), прихожую, газплиту (4-х конфорочную, 6 тыс. тенге). Обращаться: п. Октябрьский, ул. Алма-Атинская, д. 81, тел. 9-61-9-19.

дом в п. Октябрьский, ул. Абая, д. 93. Возможен расчет в рассрочку или сдам в аренду. Тел. 2-31-26.

землянку (обложена кирпичом, покрыта шифером) в п. Октябрьский или меняю на трех- или двухкомнатную квартиру в г. Лисаковске. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Набережная, д. 53.

дачу в "Урожайное-2" с домиком, паласы 2х3, ковер 3х2, телевизор "Фотон" б/у. Обращаться: 7-8-49.

капитальный гараж в кооперативе "Заря" (35 тыс. тенге). Тел.: 2-18-86, 2-15-85, после 18 часов.

ВАЗ-21061 (1992 года вып.). Тел. 2-18-26.

ВАЗ-21033 (1982 года вып.). Обращаться: 3-17-8.

ВАЗ-21063 (1985 г. вып.). Тел. 2-32-55.

линолеум, новую вязальную машину "Нева-5", запасные части. Тел. 2-14-88.

новый кухонный гарнитур (пр-во Польша). Обращаться: 6-30-8, тел. 2-53-73.

тесь удержаться на поверхности, хватаясь за кромку льда - так вы быстро потеряете силы. Ложитесь грудью на кромку льда, раскинув руки, затем повернитесь на спину. Приняв горизонтальное положение и помогая себе ногами, выбирайтесь на лед, не вставая, ползите в сторону, откуда пришли.

Но, чтобы не попасть в такую ситуацию, лучше не ходите сейчас на реку. Дождитесь, когда лед окрепнет. Всегда помните об опасности, которая вас здесь подстерегает. Будьте внимательны и осторожны.

А. КЛЮТ,
начальник
водоспасательной станции.

Лисаковское отделение Бюджетного банка производит расчетно-кассовое обслуживание предприятий и организаций всех форм собственности.

Приглашаем к сотрудничеству.

Наш адрес: г. Лисаковск, 4 мкр., здание Туранбанка, 3 этаж. Тел.: 2-35-01, 2-46-32.

СДАМ в аренду однокомнатную квартиру. Тел. 2-52-30.

В 6 мкр. работает парикмахерская (д. 11, кв. 25, 2 эт.). Открыты мужской и женский залы. Стрижка - 60, хим. завивка со стрижкой - 200 тенге, лицам, имеющим льготы, скидка. Часы работы: с 10 до 19 час., ежедневно, без перерыва. Работает маникюрный стол (маникюр - 50, окраска бровей - 30 тенге).

МЕНЯЮ

трехкомнатную квартиру (3 эт., комнаты изолированные) на двухулучшенной планировки. Обращаться: 3-18-9.

четырёхкомнатную квартиру улучшенной планировки на трех- и однокомнатную, желателно улучшенную. Обращаться: 5-18-76.

НА КОНКУРС рекламы "Лисаковской НОВИ"

Позаботься, не медли,
Друзьям посоветуй,
Лучший сюрприз.
Для семьи приготовь.
В назначенный срок
Подпишись на газету
На нашу, свою,
"Лисаковскую новь".

Н. ПРОКАШЕВ.

Ты - любишь книги!
Он - кино!
Иные - телевизором обходятся!
Любите, читайте -
"Лисаковскую новь"!
Она Вам другом лучшим

доводится!
Е. ЕРШОВ.

Скажу вам по секрету:
Отличная газета,
Прекрасная газета
Есть в городе у нас.
Вы все что пожелаете,
С ее страниц узнаете,
Специите подписаться -
Газета высший класс!

Л. СОКУР.



Рис. С. Ворона.

**Добро пожаловать в
Лисаковское отделение
Туранбанка!**

Если вы уезжаете в отпуск, командировку, на лечение и беспокоитесь о своих сбережениях или ценных бумагах, то наш банк

ПРЕДЛАГАЕТ
новый вид услуг:

- индивидуальное сейфовое хранение ценностей и гарантирует тайну и сохранность.
За услуги гибкая система оплаты.

Обращаться: 4 мкр., тел.: 2-33-01, 2-36-53, 2-22-14.

Коллектив городской студии ГСТВ "Акцент" выражает искреннее соболезнование оператору студии Головануку С. В. по поводу смерти его отца

Виктора Васильевича.

Коллектив ТОО "Сигнал" выражает искреннее соболезнование директору Полторадину Е. А. по поводу скороположительной смерти его племянника

Игора.

Совет ветеранов, члены парторганизации СПК выражают глубокое сочувствие родным, близким в связи с преждевременной кончиной

СОЛДАТОВОЙ
Веры Александровны.

Тревожный факт

Только за шестнадцать дней октября было доставлено в вытрезвитель на медицинское освидетельствование одиннадцать несовершеннолетних, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. При сохранении подобных темпов употребления спиртных напитков среди подростков этот месяц претендует на печальный рекорд.

Не каждый малыш - без присмотра

К сожалению, не все горожане понимают это. В инспекцию по делам несовершеннолетних при ГОВД нередко приводят малышей, которых мама оставила буквально на пять минут без присмотра.

Поэтому просьба к лисаковцам. Прежде чем вести ребенка к нам - убедитесь, что его родители действительно отсутствуют длительное время, ну хотя бы более получаса.

Хочу обратиться к мамам и папам. Если вы потеряли своего малыша, первым делом позвоните по телефонам 02 или 2-38-51.

НЕДЕТСКИЕ ПРОБЛЕМЫ НАШИХ ДЕТЕЙ

Тогда все наряды милиции будут оповещены об этом и помогут вам найти ребенка. Не исключено, что пока вы бегаете, ищите, малыш находится уже у нас. Если вы самостоятельно нашли его, то позвоните вновь по указанным телефонам, чтобы дать отбой поискам.

Несовершеннолетние вымогатели

Сегодня это стало реальным в нашей жизни, когда отдельные ученики пятых-восьмых классов вымогают жвачки, конфеты, деньги у младших и своих ровесников. Чаще всего это делают подростки, имеющие отклонения в психическом развитии, а также из неблагополучных семей.

Поэтому родителям необходимо быть внимательными к своим детям, так как одним из признаков того, что ваш ребенок

попал под влияние несовершеннолетних развратников, это его замкнутость, постоянно плохое настроение. Не считайте, что это мелочь, если из дома стали пропадать конфеты, другие сладости, мелкие, а иногда и значительные суммы денег. Но не спешите наказывать за это сына или донку. Постарайтесь разговорить их. Ваш ребенок в таких случаях, как правило, и без того бывает запуган. Вымогатели нередко угрожают ему не только тем, что его изобьют (а порой это и делают), но и тем, что, якобы, причинят вред родителям или сестренке и братишке.

Если вы установили, что у вашего ребенка действительно вымогают, то не пытайтесь самостоятельно разобраться с этим. Такой самосуд до добра не доводит. Он редко приносит желаемый результат. Поэтому обратитесь с этой проблемой в инспекцию по делам несовершеннолетних, ко-

торая находится в доме №19 первого микрорайона, телефон 2-44-92, или к социальному педагогу школы, где учится сын или дочь.

Беспризорные дети

Редко, но к нам в инспекцию поступают сообщения о том, что лисаковцам встречаются дети, которые занимают попрошайничеством, выглядят неухоженными. Как правило, в этих случаях к нам обращаются с запозданием, найти затем такого ребенка и помочь ему оказывается крайне сложно. (Например, недавно задержали у нас в городе трех "путешественников" из Рудного десяти-двенадцати лет. До этого они несколько суток находились в Тоболе). Поэтому, если вы встретили такого беспризорного ребенка, то постарайтесь его задержать и позвонить на "02". Наряд милиции доставит его в инспекцию по делам несовершеннолетних, а значит мы сможем помочь подростку.

Г. АНДРОНИК,

инспектор инспекции по делам несовершеннолетних ГОВД.

ПОСЛЕДНИЕ дни августа

стояли на редкость холодные. Промозглый ветер беспощадно продувал насквозь. В такую погоду каждый торопится домой, чтобы согреться горячей чашкой чая и скорее забраться под теплый плед, устроившись поудобнее на диване перед телевизором. Тепло семейного очага греет не только тело, сколько душу. На сердце легко и приятно. В такие минуты думать хочется только о хорошем. И даже в голове не укладывается, что кто-то этого уютного очага не имеет. Бомжи. У каждого из них своя судьба, которая свирнула их в дно жизни. Приютом для них стала городская свалка. Роюсь в мусорных кучах, ищут, чем бы поживиться, чтобы не умереть от голода и холода. Зимой они приходят сюда на поиски съестного, а живут в теплых колдобах. Летом же сооружают себе хибарки прямо на свалке, делают постель из тряпья, которое сбрасывают люди.

Они обосновались здесь в обособленном, оторванном от нормальной жизни мирке. И вот в этой среде в один из холодных

туда. На свалке перед нами предстала такая картина. Бомжи роются в мусорных кучах, даже не обращая внимания на нас. Возле одного из шалашей лежит пакет с протухшим мясом, издающим зловонный запах. Здесь же нашли мы детей. Они, как загнанные зверьки, прикалывались друг к другу и испуганными глазками враждебно смотрели на нас. Усадить их в машину оказалось не так-то просто. Отбивались, как могли. Лишь только тогда, когда получили по конфетке, детишки немного успокоились. В инспекции старшая девочка назвала

оказалось найти не так-то просто. Легче заглушить все свои беды в водке. Пока с матерью разбиралась в инспекции по делам несовершеннолетних, ее дочь находилась в детской больнице.

Пришлось повозиться и с двумя подростками, которых доставили к нам работники ИДН в тяжелом состоянии. Нуно было срочно промыть мальчикам желудки, так как они, надыхавшись клея "Момент", получили сильную дозу токсикации. Это повлекло

сам процесс родов - удовольствие. Я от этого получаю физическое наслаждение". Таких примеров можно привести много. Но разве смогут такие матери вырастить здоровых, полноценных людей? Ведь сейчас проблемы финансового плана коснулись всех нас. Даже мамы, заинтересованные в оздоровлении своих детей, не всегда могут выкупить дорогостоящие лекарства в коммерческих аптеках. В государственной же, где малышам до трех лет лекарства отпускаются бесплатно, ассортимент очень скуден. На низком уровне профилак-

КРАЙНИЕ

Ими оказываются дети в семьях, где пьянство, безделье заменили ответственность за судьбу ребенка

НА ПРОТЯЖЕНИИ всей

беседы с Георгием Георгиевичем проходила красной нитью мысль о разумном планировании семьи. По его словам, многие стесняются обращаться в больницу, покупать противозачаточные средства, а "плодить" нищету им не стыдно. А в тех семьях, где пьянство и разгульный образ жизни, задуматься об этом даже в голову и не приходит. Зато участились криминальные аборты, когда женщины бьются-знахарки подпольно помогают избавиться от ненужного бремени. А потом в критическом состоянии многие из них попадают в гинекологию. Примерно полгода назад одна из таких горе-мамаш, у которой и так семеро по лавкам, тайно родила ребенка дома и утопила его в ванной. Может об этом так бы и не узнал никто, но у женщины обострились послеродовые осложнения. Ей пришлось обратиться в женскую консультацию. Тут-то все и выяснилось. Но строгого наказания она не понесла. Если посадить, кто будет кормить ее остальных детей?



августовских дней оказалась женщина с тремя детьми. Трехлетнюю дочурку, самую младшую, она держала на руках, крепче прижав к себе, чтобы хоть немножко согреть. Малышка, истощенная от голода, слабым голосом просила есть.

Старшей, которой совсем недавно исполнилось восемь, мать сказала: "Видишь, вон там люди роются в кучах. Сходи, может и ты что-то найдешь". И дочь, которая тоже давно уже забыла о лакомствах, как самая взрослая в семье, пошла добывать пищу... Заплесневелый хлеб, гнилые овощи, протухшее мясо... Голод - не тетка. Всему рады. Сегодня они поедят. Кое-как заглушив в желудке сосущее чувство, стали готовить себе ночлег. Соорудили, глядя на соседних ночлежников, небольшой шалашик. На свалке откопали старое тряпье, которое послужило постелью. Кое-какую одежду, которую успели захватить с собой, мать спрятала под ветошь и обняла троих малышек, свернувшихся в калачик. Сон свалил их от усталости. Даже промозглый ветер не мог его разбудить. А утром - опять поиски пищи. Однажды, проснувшись, дети обнаружили, что матери рядом нет. Самая маленькая, как обычно, стала хныкать. Старшая же привыкла к частому отсутствию матери и все заботы сразу взяла на себя. А ночи становились все холоднее. "Ничего, скоро придет мама, она что-нибудь придумает", - утешала она малышей. Но та, в чьей ласке и тепле так нуждались дети, так и не шла. За ними приехала милициска машина. Детей привезли в детскую комнату милиции.

Рассказывает инспектор ИДН Лисаковского ГОВД, старший лейтенант милиции Галина Алексеевна Андроник:

- В инспекцию по делам несовершеннолетних пришел мужчина лет пятидесяти. Он рассказал о том, что на свалке прожигает мать с тремя маленькими детьми. Мы сразу же выехали

свою фамилию и адрес, где они жили. По ее словам, их дом "разбомбили мужики", мама часто пьет и уходит от них.

К сожалению, у нас нет возможности содержать, кормить потерявшихся и бродячих детей. Отправлять их в Кустанайский приемник-распределитель тоже не всегда предоставляется возможным. За помощью часто приходится обращаться к главному врачу детской больницы Георгию Георгиевичу Вайману, и он всегда идет нам навстречу. Этим девочек тоже взял под свою опеку. В детской больнице их помыли, накормили досыта, уложили спать. А мы тем временем разыскали их мать. Все дети от разных отцов, но никаких документов на них у нее не оказалось. Хотя восьмилетняя дочка должна посещать школу, там она уже давно не была. Об умственном и физическом развитии двух младших и подлавно говорить не приходится. Что они видели в жизни? Пьяный разгул маминных собутыльников, холод, голод и страх.

Мать объясняла, что о детишках заботится. Хотела устроиться на работу, да не смогла. Дочерей ей вернули. Но недавно их опять видела в городе. Все остальные подробности по долгу службы не имею права раскрывать.

Георгий Вайман:

- К сожалению, этот случай у нас не единичный. Таких детей к нам доставляют буквально каждый месяц. Совсем недавно милиция задержала пьяную женщину с трехлетней девочкой. По словам матери, они переехали из Чимкентской области. Устроились жить в общежитии. Работу



Свалка стала им пристанищем.

за собой не только отравление, но и нервно-психический срыв. Одного из подростков, разбушевавшегося не на шутку, умирившей всей больницей. Вызвали родителей, хотя те уже давно потеряли контроль над сыном.

К сожалению, неблагополучных детей становится все больше. Конечно же, мы им уделяем много внимания. Немало хлопот доставляют семьи, где родители нигде не работают, злоупотребляют алкоголем. Совместно с комиссией по делам несовершеннолетних, с ИДН мы проводим рейды, занимаемся, так сказать, воспитанием горе-родителей. Ведь в квартире, где не выветривается смрад от перегара и табачного дыма, царят нищета, грязь, антисанитария, не заботятся ни о воспитании, ни о здоровье детей. А их в таких семьях, как обычно, мал-мала-меньше. Даже какой-то парадокс получается. Те, у кого позволяют финансовые возможности обеспечить детям нормальную здоровую жизнь, обзаводятся ими не спешат. А там, где нет самых элементарных условий не то что для воспитания, даже для более-менее сносного проживания, рожают по трое-четыре детей. Совсем недавно к нам пришла мать-одиночка, у которой трое малышек. Она еще собралась родить четвертого. На вопрос, для кого, с гордостью ответила: "Для себя!". Одна мамаша девятирех детей как-то мне сказала: "Для меня

тика грудного вскармливания. Девяносто процентов женщин сейчас страдают анемией. Поэтому особенно внимание надо уделять полноценному питанию кормящих матерей. Мамы должны всегда помнить: то, что они сейчас потеряют в здоровье, в воспитании своих детей, это они не наверстают ни-

когда. Об этом надо серьезно думать еще до зачатия ребенка. Чтобы потом не было больных, брошенных, никому не нужных детей. "Отказных" детей мы практически всех распределяем. Но сам факт того, что родители от них отказываются, не может оставлять равнодушным никого. Совсем недавно родилась девочка с патологией костной системы, но психомоторное развитие у нее нормальное. Когда мать предупредили, что ее дочь с детства будет инвалидом, она сразу же от малышки отказалась. Сейчас девочка находится в патологии новорожденных. Скорее всего ее отправят в Дом ребенка г. Рудного, хотя сделать это не просто, так как там тоже не хватает мест.

Принцип разумного планирования семьи сейчас особенно важен. И коль уж решили завести малыша, надо приложить к его воспитанию все силы, как бы тяжело ни было. А нам в больнице все чаще приходится заниматься воспитанием самих матерей. Многие из них часто даже не осознают, что ребенок нездоров, не чувствуют его боли и не занимаются серьезным лечением. Сейчас детским врачам работать стало еще сложнее. Изменился возрастной контингент мамаш. Не успев еще сами повзрослеть, они рождают в 15-17 лет. Нам потом приходится "выничисать" не только с малышами, но и с мамами.

КАК СООБЩИЛ Г. Вайман, с 5 октября в государственных аптеках отменен льготный отпуск медикаментов. Теперь даже дети-инвалиды лишены возможности бесплатно получать лекарства. Это, конечно же, прибавит проблем и родителям, и врачам. Чтобы не тратиться на лечение, следить за здоровьем сейчас надо особенно внимательно. В первую очередь это касается тех мам, у которых нет денег на лекарства, но почему-то есть - на спиртное. В детской больнице опять ночевала двухлетняя девочка, в то время как ее мать проводила "культурный досуг" в медвытрезителе.

В понедельник, 7 октября, в горОО состоялся выездной суд. Истцом выступила инспектор по охране детства М. Я. Белоуско. Обвинялась гражданка К., которая уже два года назад отдала на воспитание старшую дочь своей сестре. Младшая, четырехлетняя девочка, большее время находилась у бабушки, так как мать со своим бывшим мужем постоянно пила. Ведь разгульный образ жизни, лишавший квартиры, работы. Оставшись без средств к существованию, стала со своим сожителем воровать на дачах. О детях практически не вспоминала. Суд лишил ее родительских прав. Опекунство старшей дочери оформили на сестру гражданки К., а младшей - на бабушку по линии отца.

В этот момент материнские чувства наконец-то "проснулись". Но слезы и мольбы вернуть, забирать детей не помогли. Восстановить родительские права это женщина сможет теперь только через год при условии, если будет вести нормальный образ жизни, бросит пить, устроится на работу и заручится хорошей характеристикой. Хотелось бы верить, что она сможет преодолеть себя, избавиться от пороков и вернуть детей.

Г. КОНОНЕНКО.

КАК ГОВОРИЛ классик, если ружье висит на стене - оно обязательно выстрелит.

Для благо еще, если в дичь, удовлетворяя охотничий зуд владельца. Порою же оно направляется и на человека. Становится весомым аргументом в бытовых разборках с собутыльниками; а то и с собственной женой.

К примеру, гр. Б. взял за привычку, хлебнув горячительного, угрожать своей "половине" охотничьим ружьем. Пригрозил раз, другой, третий - и сейчас привлекается к уголовной ответственности.

А в начале этого года, в январе, выстрел в четвертом микрорайоне привел к трагической гибели. Виновный отбывает сейчас наказание в колонии усиленного режима.

Ружье, хоть оно и охотничье, источник повышенной опасности. А потому чайно-дель-реде-требо-Напри- и не слу-предъяв-к их вла-целенные вания. мер, для получения разрешения на его приобретение надо представить в милицию письменное заявление в установленной форме, справку из медучреждения и наркологического диспансера, от участкового уполномоченного о том, что у владельца есть условия для хранения оружия, а также документ, подтверждающий гражданство Казахстана и охотничий билет с отметками об уплате госпошлины на право охоты и членских взносов.

ГОВД может и отказать в выдаче разрешения на приобретение, хранение оружия или аннулировать его, если человек психически болен, грубо нарушает общественный порядок, состоит на учете как алкоголик или наркоман, если не погашена, не снята по закону судимость за умышленное преступление или он привлекается к уголовной ответственности. В этот перечень входят и лица, не имеющие постоянного места жительства.

Каждый официальный владелец должен соблюдать правила хранения ружей, их регистрации и перерегистрации. За различные нарушения за девять прошедших месяцев изъято 68 единиц оружия и материалы в отношении владельцев направлены в адмкомиссию.

Нарушения сроков регистрации и перерегистрации ружей влекут за собой штраф от 7 до 15 минимальных зарплат. Если проступок неоднократный, то оружие может быть конфисковано.

Бывают и такие случаи. Человек, например, перестал быть членом охотобщества. В такой ситуации разрешение на право хранения оружия аннулируется, оно должно быть направлено на комиссионную продажу или подарено тому, кто имеет соответствующее разрешение на его приобретение и хранение.

Если же надо ружье и боеприпасы вывезти за пределы республики, то требуется разрешение МВД. Для этого пишется заявление, ставится в местном ГОВД отметка о снятии с учета.

Все эти требования в общем-то несложные, легко выполнимые. И надо просто осознать то, что, как и правила ТБ они по большей части написаны кровью. Последствия их нарушений - увечья, трагедии, смерть, исковерканные судьбы.

Н. КАЛАТИК,
ст. инспектор разрешительной системы ГОВД,
лейтенант милиции.

Правовой всеобуч

О правилах госрегистрации автомототранспортных средств и прицепов к ним

Регистрация автотранспортных средств с рабочим объемом двигателя более 50 куб. см и максимальной конструктивной скоростью более 50 км/ч и прицепов к ним, предназначенных для движения по автомобильным дорогам общего пользования, производится на основании действующего законодательства Республики Казахстан, постановлений и других нормативных актов правительства и является мерой государственного разрешения на участие транспортных средств в дорожном движении, в том числе международном.

Регистрация осуществляется в целях обеспечения надзора за соответствием конструкции, технического состояния и оборудования транспортных средств установленным требованиям безопасности, соблюдения порядка приобретения, получения, пользования, отчуждения, выбраковки транспортных средств, надлежащего использования законодательства о военно-транспортной обязанности, уплате соответствующих налогов, сборов и пошлин владельцами транспортных средств, обеспечения централизованного и регионального учета автотранспорта, борьбы с преступлениями и другими правонарушениями.

При регистрации, перерегистрации, снятии с учета, внесении изменений в регистрацию, замене государственных номерных знаков, технического паспорта и утере, выдате акта одностороннего осмотра необходимо предоставить в регистрационный пункт ГАИ транспортное средство для осмотра.

Военно-транспортному учету подлежат все транспортные средства, принадлежащие предприятиям, организациям, учреждениям, являющимся по статусу юридическими лицами, грузовые автомо-

ЭТА МЕРА предусмотрена в отношении граждан, которые вследствие злоупотребления спиртными напитками или наркотическими веществами, ставят свою семью в тяжелое материальное положение.

Ограничение дееспособности гражданина может быть осуществлено только судом по заявлению членов его семьи, профсоюзных организаций, прокурора или органа опеки и попечительства.

При подготовке документов в суд в заявлении необходимо изложить обстоятельства, свидетельствующие о том, что лицо злоупотребляет спиртными напитками и наркотическими веществами. А также указать, что действия гражданина находятся в противоречии с интересами семьи и влекут непосильные расходы денежных средств на приобретение спиртных напитков.

К заявлению прилагаются:
- документы, свидетельствующие о фактах злоупотребления спиртными напитками (акты милиции, постановления судьи о привлечении к ответственности за мелкое хулиганство, справки из медвытрезвителя, акты администрации о поведении на рабочем месте в нетрезвом состоянии, копии протоколов рабочих и профсоюзных организаций, акты обследования жилищно-бытовых условий, производственные характеристики);
- справки, характеризующие имущественное положение лица, в отношении которого возбуждено дело (размер заработной платы, пенсии или пособия);
- документы о доходах семьи и составе ее членов.

Главным обстоятельством в

заявлении необходимо отразить то, что семья не получает от лица, злоупотребляющего спиртными напитками или наркотическими веществами, денежных средств либо вынуждена содержать его полностью или частично.

После вступления в силу решения суда над гражданином, ограниченным в дееспособности, назначается попечитель, которым может быть любое лицо из числа родственников или близких, либо просто желающ

Ограничение дееспособности граждан

обязанности на себя. Попечитель дает согласие на совершение сделок. Так можно избежать неразумной траты денежных средств (зарплаты, пенсии, пособия) гражданином, ограниченным в дееспособности, или совершения им каких-либо сделок, нарушающих интересы членов его семьи. Тем не менее ограниченный в дееспособности гражданин полностью отвечает за причиненный им вред по общим нормам гражданского законодательства, независимо от того, в каком состоянии он этот вред причинил.

При прекращении злоупотребления спиртными напитками или наркотическими веществами судом отменяется ограничение его дееспособности и соответственно попечительства. Гражданин восстанавливается в своих правах.

Лица, признанные органами здравоохранения больными алкоголизмом или наркоманией, могут быть направлены на принудительное лечение в специализированные лечебно-профилактические учреждения.

Р. БЕГЕЖАНОВА,
адвокат юрконсультации
г. Лисаковска.

ОДНИМ из конституционных прав человека является право на жилье и его неприкосновенность. Статья 25 Конституции нашего государства гласит: "В Республике Казахстан создаются условия

ПРИ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ деятельности ЛГОКа образуются ряд загрязняющих окружающую среду веществ. В атмосферу выбрасываются рудная пыль, оксиды азота, углерода, есть пуллообразные хвосты - отходы технологического процесса обогащения, при вскрышных работах складываются отвалы.

С целью снижения негативного воздействия на природу и здоровье населения на предприятии установлены газоочистные сооружения, улавливающие вредные выбросы. Хвосты складываются в специально оборудованном месте - хвостохранилище, из которого осветленная вода идет в оборотный цикл, а не сбрасывается в реку. Плодородный слой почвы и пустая порода складываются раздельно и используются для рекультивации нарушенных земель.

Нельзя не сказать отдельно об автотранспорте. В обиход выбросов его по Казахстану на долю автопарка Кустанайщины приходится 11,4 процента. В выхлопных газах автомобилей содержится более двухсот химических веществ, многие из которых весьма опасны для здоровья.

В результате неполного сгорания топлива в двигателе технически неисправной машины часть углеводородов превращается в сажу, содержащую вещества, которые вызывают опухолевые заболевания.

В нашей области наибольшее количество выбросов (около пятидесяти процентов) приходится на долю автотранспорта. Поэтому на комбинате в автотранспортном цехе ведется большая природоохранная работа. Создан и действует регулировочный пункт, в котором проводится осмотр и регулировка автомобиля, его топливной системы, и выдается талон токсичности. Если автомобильные

двигатели правильно отрегулированы, выброс вредных веществ в атмосферу уменьшается в 3-5 раз. Правильная регулировка карбюратора позволяет также сократить расход топлива. По токсичности выхлопных газов установлены нормативы, за превышение которых законом предусматривается ответственность должностных лиц и отдельных граждан.

В этом году получена лицензия на право ведения работ по замене отработанных газов автомобилей и регулировку узлов и систем, влияющих на выбросы. В Кустанайе прошли обучение специалисты этого пункта И. Байер и В. Волков.

Надо признать, что автотранспорт загрязняет не только атмосферу. При мойке автомобиля с него смыываются мазут, масла и другие нефтепродукты. Все это попадает в грунт и подземные воды.

В 1996 году закончено строительство очистных сооружений наружной мойки машин в АТЦ АО "ЛГОК". В их состав входят горизонтальные отстойники, улавливающие взвешенные частицы, и керамзитовый фильтр, очищающий воду от нефтепродуктов. Предусмотрено оборотное водоснабжение мойки - сброса грязной воды в реку не будет. На строительство этого объекта затрачено 4,5 млн. тенге.

В нынешних условиях основным препятствием в природоохранной работе является отсутствие денежных средств. Но, несмотря на экономические трудности, АО "ЛГОК" ежегодно планирует и выполняет мероприятия по охране окружающей среды.

Л. АНДРЕЕВА,
инженер по охране окружающей среды
АО "ЛГОК".

били и автобусы физических лиц. Транспортные средства регистрируются только за юридическим и физическим лицом, указанным в справке-счете, выдаваемой предприятием-изготовителем, торговым предприятием, имеющим лицензию на право торговли транспортными средствами, в таможенном или ином документе, удостоверяющем права собственности владельца транспортных средств. Регистрация транспортных средств, снятых с учета в связи с изменением места регистрации (без изменения владельца), производится на основании регистрационных документов на эти транспортные средства (техпаспорта, свидетельства о регистрации транспортных средств, технических талонов).

Необходимо предъявить квитанцию (платежное поручение) об уплате налога на транспортное средство за текущий год, квитанции об уплате за госномер, техпаспорт, услуги, паспорт (удостоверение) личности.

Все транспортные средства, приобретенные за пределами Республики Казахстан, подлежат таможенному оформлению в управлении таможи г. Кустаная.

Регистрационные действия, совершенные с нарушением законодательства, являются недействительными.

Владельцы транспортных средств, считающие совершенное регистрационное действие или отказ в совершении регистрационного действия незаконным, вправе обжаловать это в вышестоящий орган внутренних дел, либо в суд.

РЭП ГАИ Лисаковского ГОВД производит регистрацию транспортных средств в четверг, пятницу, субботу, прием документов с 8 час. 30 мин. до 12 час., выдачу документов с 17 час.

У нас в Лисаковске можно произвести куплю-продажу в нотариальной конторе, на СТО "Сигнал", где совершается оценочная комиссия торговля автотранспортных средств.

О. ЗАЦАРИН,
инспектор по розыску РЭП ГАИ
Лисаковского ГОВД,
старший лейтенант.

для обеспечения граждан жильем. Указаным в законе категорией граждан, нуждающимся в жилье, оно предоставляется за доступную плату из государственных жилищных фондов в соответствии с установленными законом нормами.

Некоторые семьи и одинокие граждане, не имеющие квартир на праве собственности и не получившие жилье в домах государственного или коллективного жилищного фонда, проживают в общежитиях. Порядок предоставления и пользования жилплощадью в общежитиях регламентирован Жилищным кодексом РК, правилами регистрации, то есть прописки по месту жительства, - Положением о паспортной системе в Республике Казахстан и Законом "О гражданстве РК". В городе Лисаковске АО "Лисаковск", АО "Лисаковск-ПХО", АО "Лисаковскгоркоммунхоз" и другие жилищной турой гонявлено.

В прокуратуре города

Два ордера на одну и ту же жилплощадь

В Лисаковске ковацкий Красно-кое БРУ, сажов-мунхоз-семь об-Проккура-рода уста-что ответ-ственные должностные лица этих предприятий не осуществляют надлежащий контроль за правильным использованием предоставляемых в них помещений, что порождает многочисленные нарушения действующего законодательства. Есть случаи, когда командантами общежития Е. Г. Сылкой, Р. П. Тяи, С. И. Бондаревой, Т. И. Слициной, Н. П. Слесаренко, Ф. Н. Жаласпаевой и З. Н. Арнольд выдавалось по несколько ордеров на одну и ту же комнату. В результате совершенно посторонние граждане и разные семьи оказываются прописаны на одной жилплощади, а отдельные комнаты в общежитиях остаются незаселенными. 407 граждан, прописанных в общежитиях предприятий, фактически не проживают по месту прописки, а соответствующих регистраций на нарушение закона ни командантами общежитий, ни руководством предприятий не принято. Административной комиссией за нарушения, предусмотренные статьей 195 кодекса об административных правонарушениях - проживание без паспорта или без прописки - привлечено к ответственности 75 лиц. За злостное нарушение паспортных правил по статье 180 Уголовного Кодекса РК осуждены два человека.

Кроме этого, в общежитиях города проживают около ста граждан, прекративших трудовые отношения с предприятиями, на которых имеются работники, нуждающиеся в общежитии.

Выселение граждан, нарушающих Правила пользования общежитиями, длительное время не проживающих по месту прописки, уклоняющихся от уплаты, а также по другим основаниям, предусмотренным статьями 90, 132 Жилищного кодекса Республики Казахстан, должно производиться в судебном порядке. Однако, в 1995-1996 г.г. администрация АО "Лисаковский ГОК" с исками о выселении в суд не обращалась, а администрацией ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз" за этот период было направлено в суд только три иска, которые и были удовлетворены: три семьи выселены из общежития без предоставления другого жилого помещения.

По всем выявленным нарушениям закона прокурором города руководителем предприятий внесены представления об их устранении и привлечении виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности.

Т. ВАПЛЕР,
помощник прокурора г. Лисаковска.

Редактор **В. А. КОШЕЛОВ**

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 15.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №30603629, выданное управлением юстиции Кустанайской области.
Газета выходит в среду и пятницу.
Тираж 6428. Доп. тир. - 650.
Заказ № 4429. Индекс - Л1.